

ИЗБРАНИЕ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ МЕЖДУНАРОДНОГО СУДА ООН

ПРЕСС-РЕЛИЗ МЕЖДУНАРОДНОГО СУДА ООН ОБ ИЗБРАНИИ НОВОГО ПРЕДСЕДАТЕЛЯ

Неофициальный

№ 2012/8

6 февраля 2012 г.

Судья Петер Томка (Словакия) избран Председателем Международного суда
Судья Бернардо Сепульведа-Амор (Мексика) избран заместителем Председателя

ГААГА, 6 февраля 2012 г. Судья Петер Томка (Словакия) был сегодня избран своими коллегами Председателем Международного суда (МС), и судья Бернардо Сепульведа-Амор (Мексика) был избран заместителем Председателя, каждый сроком на три года.

Биографии Председателя П. Томки и заместителя председателя Б. Сепульведа-Амора, которые были членами Суда с 6 февраля 2003 г. и 6 февраля 2006 г., соответственно, можно найти на веб-сайте Суда (www.icj-sj.org) под заглавием «Члены Суда»/«Нынешние члены».

Международный суд, состоящий из 15 членов, является главным судебным органом Организации Объединенных Наций. Он выносит решения по спорам между государствами и дает консультативные заключения органам и учреждениям Организации Объединенных Наций (подробнее см. ниже). Сейчас в Общем списке Суда 13 дел.

После выборов, проведенных 10 ноября 2011 г. и 13 декабря 2011 г. Генеральной Ассамблеей Организации Объединенных Наций и Советом Безопасности для того, чтобы утвердить пять должностей, которые оказались вакантными 6 февраля 2012 г. (см. Пресс-релиз № 2011/34 и № 2011/39), состав Суда следующий:

Председатель	Петер Томка (Словакия);
Заместитель	
Председателя	Бернардо Сепульведа-Амор (Мексика);
Судьи	Хисаси Овада (Япония), Ронни Абрахам (Франция), Кеннет Кит (Новая Зеландия), Мохаммед Беннуна (Марокко), Леонид Скотников (Российская Федерация), Антонио Аугусто Кансадо Триндаде (Бразилия), Абдулкави Ахмед Юсуф (Сомали), Кристофер Гринвуд (Соединенное Королевство),

Сюэ Ханьцин (Китай),
Джоан Э. Донахью (Соединенные Штаты Америки),
Джорджо Гая (Италия),
Джулия Себутинде (Уганда).

Следует отметить, что после отставки г. Аун Шаукат Аль-Хасауна (Иордания), бывшего судьи и заместителя Председателя Суда, в настоящее время Суд состоит только из 14 членов. Как известно (см. Пресс-релиз № 2012/1), Совет Безопасности ООН установил пятницу, 27 апреля 2012 г., датой выборов Советом Безопасности и Генеральной Ассамблеей его преемника — г. Аль-Хасауна.

Примечание: пресс-релизы Суда не являются официальными документами.

Международный суд (МС) является главным судебным органом Организации Объединенных Наций. Он был учрежден Уставом Организации Объединенных Наций в июне 1945 г. и начал свою деятельность в апреле 1946 г. Местонахождением Суда является Дворец мира в Гааге (Нидерланды). Из шести главных органов Организации Объединенных Наций это единственный орган, который не находится в Нью-Йорке. Суд играет двоякую роль: во-первых, разрешение юридических споров, представленных ему государствами, в соответствии с международным правом (его решения имеют обязательную силу и обжалованию заинтересованными сторонами не подлежат) и, во-вторых, вынесение консультативных заключений по правовым вопросам, переданным ему уполномоченными органами Организации Объединенных Наций и учреждениями системы. Суд состоит из 15 судей, избираемых на девятилетний срок Генеральной Ассамблеей и Советом Безопасности Организации Объединенных Наций. Ему помогает международный Секретариат, занимающийся как судебной, так и дипломатической, а также административной деятельностью. Официальными языками Суда являются французский и английский.

Международный суд является судом, открытым только для решения спорных дел государств и для отдельных органов и учреждений системы Организации Объединенных Наций для консультативного рассмотрения, его не следует путать с другими — в основном уголовно-судебными учреждениями, расположенными в Гааге и соседних областях, такими как Международный уголовный трибунал по бывшей Югославии (МТБЮ, суд *ad hoc*, созданный Советом Безопасности), Международный уголовный суд (МУС, первый постоянный международный уголовный суд, учрежденный по договору и не относящийся к системе Организации Объединенных Наций), Специальный трибунал по Ливану (СТЛ, независимый судебный орган, состоящий из ливанских и международных судей, не является судом Организации Объединенных Наций и не является частью ливанской судебной системы), или Постоянная палата третейского суда (ППТС, учреждение, основанное в 1899 г., которое является независимым от Организации Объединенных Наций).